



# 第二年會務報告

- 台協會幹事組 -

一年前，會長黃仲義先生要我出面籌組台協會幹事會的時候，雖然理智上知道這不是我能力所及，是不可以接受的事。但是一陣“我們同是一群台灣人”的感情衝動，嘴吧裡就不知怎地拒絕不下，糊里糊塗的答應下來了。感謝大家一年來給我這個機會和大家相處共事，使我深深体会到在我們會員中“我們同是一群台灣人”的認同的力量之強大。從開始聘請各組負責幹事，大家的爽口答應，到以後各項活動之展開，等到，有困難時大家一齊來幫忙的熱忱，不少人且常常自動訊問“有什麼我可以幫忙的嗎？”這些都表示雖然大家都忙，但大部份人仍是很關心協會事務，肯為協議性些時間與精力，這是很令人感動的。同時我們會員中人材濟濟，辦什麼事情都不怕沒人幫忙。希望以後大家能更積極參與，介紹朋友參加本會活動。以下簡單報告本會現狀及過去一年來

各組活動。

## 一、會員：

目前本會共有會員四十四戶八十八人（個人會員8名，家庭會員三十六戶）。前期會員為四十三戶七十七人，增加一戶三人。如何增加本會之會員人數當是本會重要事務之一。這有待大家提供意見，改善並增進本會節目，使更多人有興趣參加本會並盼大家能介紹新來同鄉參加。會友之地區分佈如下：San Jose 14戶；Palo Alto 及 Sunnyvale 各6戶；Mt. View, Campbell, Hayward, Fremont, San Francisco, Saratoga 各2戶；Santa Clara, Castro Valley, Berkeley, San Carlos, Oakland, South San Francisco 各1戶

## 二、座談會：

到四月底為止共舉行了十五次座談會。其中有關台灣者十次（分別為漫談台灣人在美國，九大建設在台灣，台灣選

舉漫談二次，早期台灣人在海外的組織，台灣電力發展現況，台灣俗語漫談，回台講學觀感，台灣的未來——一些基本的分析及預測，台灣婦女何去何從。）衛生常識二次：（肝與腎臟，婦女健康／體外受精）投資常識一次：（Second Mortgage Investment），其他二次為核能等電簡介及 Immigration office and Immigration law.

座談會地點自去年九月後均固定在 Sunnyvale 之教堂舉行，短期內似無問題。

座談會時間為星期五晚上，有些會員當晚已另安排有節目，影響出席率。如何安排妥當時間增加出席人數，有待研究。

演講人員之聘請是今年座談會的大難題。有人建議由會員抽簽輪流演講，做為訓練口才之機會，或為一可行之辦法。另“讀書小組”之成立，迄今均在心有餘力不足下頓住，有待大家繼續努力催生。

### 三、婦女活動：

大體上仍是每月聚會一次。难得的是今年有六次聘請外界 professional 人士作各式表演，其節目為：1. Christmas Decoration, 2. Hair - Styling, 3. 參觀 Ant Hill

Pottery 4. 化妝表演示範，5. Cake-frosting 之作法，6. 插花表演。其他由會友提供的節目有：1. 潤餅作法，2. 麻將打法及規則，3. Dancing Practice 4. 服裝表演預演（以上二次為配合秋季晚会）5. 台南碗稞，6. Bread-making, 7. Recipe-Exchange.

如何使大家更自動向節目主持人或聯絡人提早事先報名，儘量減少負責人打電話的時間，有待大家繼續努力。

### 四、會刊“蕃薯”之發行：

資料文報組今年出版三期會刊。稿件之收集仍湧大部會員大力支持。

第四期於 1974 年 11 月出版，共發行 200 份。

第五期於 1975 年 3 月出版，共發行 200 份。

第六期於 1975 年 6 月出版，共發行 250 份。

每期會刊免費分贈各會友及世界各地台灣人同鄉會等組織。非會員可來信索取，歡迎樂捐。

### 五、交誼活動：

今年度主辦主要的交誼活動有十一月二日的秋季晚会及

與同鄉會合辦的新年晚會及六月十四日的海濱野餐。其餘小組性活動有夏季露營，乒乓比賽，Tahoe Snow trip，夜遊旧金山等。橋牌及象棋比賽，因報名人數不多，故取消未辦。

壘球隊去年得湾区台灣同鄉聯合會主辦的壘球賽冠軍。今年參加人數增加，分成二隊經常練習比賽。

合唱團於去年成立，先後在秋季晚會及新年晚會中演出，成果甚佳。合唱團之定期練唱，擬定於今秋恢復。

#### 六、每月通報：

每月舉行一次，報告本會之活動。發行數量約一百十份左右。

我們的會員總共人十名，一年來舉辦這些活動，可以說是全體八十人共同努力的結晶。要一一列名道謝，名單可能和我們的會員錄一樣長，所以我不再一一列名。我想這是個好現象，表示我們都很關心屬於我們全體的這個台協會。希望明年我們的會員能更增加，組織能更堅強，活動能更完善。

## 台灣人性格的觀察

- 阿財 -

台灣人的刊物不少，批評台灣人個性的人也不少，但是討論台灣人個性的文章不多。現在來寫這篇文章，若不是說我對台灣人的個性有獨到的見解，因為我不是心理學家，只不過是一個做工人而已。我也不敢說要來拋磚引玉，因為如果說用一塊壞磚頭，要來換一塊好石頭，大家一定說何貽貪心，不識字。但是無論如何，物理學家已證明，鍛鍊反應是一種極平常的現象。我只希望這篇文章能換回兩篇，兩篇能換回四篇等等，使大家能關心這件事情，消除歧見，進而更加團結，為大家將來的幸福努力。

寫這種八股式的文章，本來就是不容易，讀到這裡，我懷疑是不是已經有人手已發癢，要將它丟到字紙簍裡。如果不被我猜中希望大家手下留情，因為這一下丟，不僅是這篇文章，其他登在一起的好文